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SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA DE MINAS GERAIS 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS 

 

Ata da 1ª Reunião do Grupo de Discussão “Eixo 4­Desenvolvimento da Economia do Livro” 

25/07/2016 – 14 horas –​ Superintendência de Bibliotecas Públicas e Suplemento Literário: 

Praça da Liberdade, nº21, 3º andar 

Pauta: 

● Apresentação do membros participantes do GD4; 

● Indicação/eleição do relator e do representante regional do GD4; 

● Definição da ordem de suplência dos representantes da Sociedade Civil no GD4; 

● Definição da metodologia de trabalho ­ definição da agenda; 

● Ferramentas: lista de contatos ­ email do grupo ­ Google Drive ­ Ata ­ Facebook ;  

● Diagnóstico do cenário temático do GD4 ­ Dinâmica de grupo ­ ​Brainstorming​. 

Transcurso da reunião e pontos importantes: 

● Abertura da reunião com a apresentação dos membros participantes, onde cada um                       

falou um pouco sobre sua trajetória enquanto editor, escritor ou sua relação com os                           

livros, a escrita e a literatura; 

● Por consenso entre os membros, Luciene Gomes Moreira Bernardes foi indicada                     

como relatora e José Carlos Barbosa de Aragão foi indicado como representante                       

regional do GD4; 

● Por consenso entre os membros, Leida Aparecida dos Reis foi escolhida como a 1ª                           

suplente dos representantes da sociedade civil, Ariálisson de Freitas Fonseca como                     

2º suplente e Elizabeth Christina de Souza Campos como 3º suplente. Ficou definido                         

também que que a votação destes membros ocorrerá por revezamento;  

● Sobre a agenda do grupo, foi definido que os encontros ocorrerão quinzenalmente,                       

sempre às segundas­feiras, das 14:00 às 18:00, na ​Superintendência de Bibliotecas                     

Públicas e Suplemento Literário, localizada na Praça da Liberdade, nº 21, 3º andar.                         

Os próximos encontros do GD4 ocorrerão nos dias 8 e 22 de agosto, 5 e 19 de                                 

setembro e 3 e 17 de outubro. Em 31 de outubro, o texto produzido sobre o                               

diagnóstico do cenário da economia do livro no Estado de Minhas Gerais será                         

entregue à secretária executiva do GT, finalizando a primeira etapa do trabalho; A                         

partir desta data, nova agenda deverá ser definida, para dar prosseguindo à etapa de                           

sistematição do diagnóstico do cenário do GD4, que finalizará em 31 de janeiro, com                           

o fechamento da 1ª minuta; 

● Ficou entendido entre os membros do grupo que reuniões extraordinárias poderão                     

ocorrer neste período. Uma das propostas é fazer um encontro com a participação                         

de consultoras do Plano do Livro, convidadas pela Coordenação do PELLLB­MG, para                       

avaliar e debater o material já produzido pelo grupo. A estimativa é que este                           

encontro ocorra em algum momento, a ser definido, no início do mês de outubro;  

● Ferramentas de trabalho foram apresentadas ao grupo: (a) Google Groups ­ criação                       

do Grupo de Discussão do GD4 para centralizar as discussões, compartilhar                     

documentos e repassar informações pertinentes ao grupo. A participação neste                   

grupo ocorrerá mediante convite; (b) Google Drive ­ ferramenta de criação, edição e                         



 Plano Estadual do Livro, Leitura, Literatura e Bibliotecas de Minas Gerais 

compartilhamento de documentos. Os documentos produzidos pelo grupo serão                 

compartilhados por meio de uma pasta compartilhada no Google Drive e o acesso a                           

esta pasta pode ocorrer em qualquer dispositivo (computadores, tablets, celulares)                   

conectado à internet. Os documentos estarão disponíveis para visualização por                   

todos os membros do grupo. Permissões para comentar e editar os documentos                       

serão administradas pela relatora do GD4; (c) Atas de Reunião ­ serão produzidas                         

sempre após cada encontro e disponibilizadas para visualização aos membros do                     

grupo. A assinatura do documento ocorrerá na reunião seguinte.  

● Um ​brainstorming foi realizado entre os integrantes do grupo. Na dinâmica foi                       

proposto um mapeamento/esboço da cadeia produtiva e criativa do livro, na                     

tentativa de identificar os principais atores e cenários possíveis que regem as                       

diversas relações entre escritores, editoras, distribuidores e leitores.  

Encaminhamentos: 

● Leitura do Plano Nacional do Livro e Leitura ­ PNLL 

● Pesquisa preliminar da base de dados  

Sendo o relatado acima lavrado por Luciene GomesMoreira Bernardes, os membros do GD4                           

e demais presentes na ocasião o referendam conforme abaixo assinado. 
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